

बिंदायका इलाके में सी.एन.जी. गैस से भरे ट्रक में आग लगी

अग्निशमन उपकरणों से आग पर तुरंत काबू पाया, हादसा टला

जयपुर (कासं)। बिंदायका थाना इलाके में रविवार दोपहर सीएनजी गैस से भरे ट्रक में आग लग गई। ट्रक सीएनजी गैस पम्प के बाहर खड़ा था। ट्रक में सीएनजी गैस के 75 सिलेंडर भरे हुए रखे थे। पम्प पर मौजूद फायर इक्विपमेंट से कर्मचारियों ने तुरंत आग पर काबू पा लिया। पुलिस और फायर ब्रिगेड की एक गाड़ी मौके पर पहुंची। समय रहते आग पर काबू पाने के बड़ा हादसा टल गया।

थानाधिकारी भजन लाल ने बताया कि बिंदायका में सिरसी रोड पर सीएनजी गैस का पंप है। रविवार सुबह सीएनजी गैस के 75 सिलेंडरों को लेकर ट्रक पंप पर आया था। सिलेंडरों में गैस भरवा कर बाहर निकलते ही ट्रक में ड्राइवर को ट्रक में खराबी महसूस हुई।

ड्राइवर के पम्प के बाहर ही ट्रक को खाल कर दिया और दोपहर बाद ऑयल डालकर ट्रक स्टार्ट किया। स्टार्ट करके रवाना होते ही साइलेंसर के पास स्पाकिंग होने से आग लग गई।

■ बताया जा रहा है कि सिरसी रोड पर बिंदायका इलाके में सी.एन.जी. पंप के खड़े इस ट्रक में 75 सिलेंडर भरे हुए थे

आग लगने का पता चलने पर ड्राइवर ने तुरंत ट्रक को बंद कर खड़ा कर दिया। पम्प पर मौजूद वर्कर्स की मदद से फायर इक्विपमेंट से तुरंत आग पर काबू पाया। पुलिस फायर ब्रिगेड की गाड़ी के साथ मौके पर पहुंची थी। गनीमत रही कि आग पर तुरंत काबू पा लिया गया। आग के सिलेंडर तक पहुंचने पर ब्लास्ट के साथ ही गैस पंप चपेट में आ सकता था।

बिजली के तारों के थड़ी में लगी आग

रामनगरिया थाना इलाके में बिजली के तारों में स्पाकिंग होने से

एक थड़ी में आग लग गई। आग से थड़ी पूरी तरह जल कर राख हो गई। थड़ी में रखी सब्जी और अन्य सामान जलकर राख हो गया। सूचना पर मौके पर पहुंच कर दमकल ने 15 मिनट में आग पर काबू पाया। दमकल में तैनात मुकेश चौधरी ने बताया कि रात 2 बजे रामनगरिया मोड़ पर थड़ी में आग लगने की जानकारी मिली। इस पर दमकल की गाड़ी मौके के लिए रवाना की गई।

मौके पर पहुंची दमकल ने करीब 15 मिनट में आग को कंट्रोल किया। इस दौरान दुकान में रखी सब्जी और अन्य सामान जल राख हो गया। स्थानीय लोगों ने बताया कि थड़ी के ऊपर बिजली के तार जा रहे हैं। तार एक दूसरे से टकराए जिस से संपर्क हुआ और चिंगारी निकलने लगी। चिंगारी नीचे रखी सब्जी की थड़ी पर गिरकर लगी जिस से थड़ी में आग हुई। लोगों ने थड़ी को जलता देख और आग के विकराल होते देख कर

दमकल और पुलिस को जानकारी दी, जिस पर मौके पर पहुंची पुलिस ने आग को कंट्रोल किया।

मानसरोवर में किराना स्टोर में आग लगी

इसी प्रकार मानसरोवर में गोखले मार्ग पर स्थित एक किराना स्टोर में रविवार सुबह अचानक आग लग गई। धुंआ उठता देखकर स्थानीय लोगों ने दमकल को सूचना दी। सूचना पर मौके पर मानसरोवर दमकल स्टेशन से तीन दमकल मौके पर पहुंची और करीब पौन चढ़ते में आग पर काबू पाया। आग से करीब 5 लाख रुपए से अधिक का नुकसान हो गया।

पुलिस के अनुसार गोखले मार्ग स्थित सिंघल किराना स्टोर में सुबह करीब 9.30 बजे अचानक आग लग गई। धुंआ उठता देखकर स्थानीय लोगों ने पुलिस को सूचना दी। आग का प्राथमिक कारण शॉर्ट सर्किट बताया जा रहा है।

जयगढ़ हैरिटेज फेस्टिवल में कलाकारों और वक्ताओं के कार्यक्रमों की घोषणा

जयपुर (कासं)। राजधानी जयपुर का ऐतिहासिक जयगढ़ किला जल्द ही “जयगढ़ हैरिटेज फेस्टिवल” के प्रथम संस्करण की मेजबानी करने के लिए तैयार है। आगामी 27 से 29 दिसंबर तक चलने वाला तीन दिवसीय यह फेस्टिवल भारत की समृद्ध सांस्कृतिक विरासत का उत्सव होगा।

यह फेस्टिवल टीमवर्क आर्ट्स की पहल है, जो जयपुर के हिज हाइनेस महाराजा सर्वाई पद्मनाभ सिंह के साथ साझेदारी में आयोजित किया जा रहा है। इसमें संगीत, नृत्य व सांस्कृतिक अनुभवों के माध्यम से देश की बेहतरीन प्रतिभाओं को मंच प्रदान किया गया है, जिनके द्वारा जयगढ़ किले की शाही पृष्ठभूमि में प्रस्तुतियां होंगी।

इस फेस्टिवल में भारतीय संगीत जगत की असाधारण प्रतिभाएं व प्रसिद्ध हस्तियां शामिल होंगी। फेस्टिवल की सुबह और शाम के दौरान विविध विधाओं के दिग्गजों की प्रस्तुतियां होंगी। इस वर्ष के कार्यक्रम में प्रतिष्ठित गायक केशव शर्मा व कैलाशा लाइव, सूफ़ी संगीत के दिग्गज मुखियावर अली, मशक (बैंगलोर) वादक श्याम चूलिया, 13 वीं पीढ़ी के नगाड़ा वादक नाथू लाल सोलंकी, समूही वीणा वादक



संदीप सिंह, प्रख्यात गायिका पद्मश्री मालिनी अवस्थी के साथ-साथ कुटले खान प्रोजेक्ट, ताल फ्राई और द निमाड प्रोजेक्ट सहित अन्य प्रसिद्ध कलाकारों के समूह शामिल होंगे।

इन आकर्षक प्रस्तुतियों के अलावा, इस फेस्टिवल में भारत के समृद्ध इतिहास, कला, वास्तुकला और संस्कृति की खोज करने वाली ज्ञानवर्धक चर्चाओं की श्रृंखला आयोजित की जाएगी।

लेखक व लोकप्रिय इतिहासकार राणा सफवी भारत की रहस्यमय परंपराओं के बारे में बात करेंगे, जबकि कला इतिहासकार पारलू पंडेया धर रूपों और पारंपरिक शिल्पों की बेहतरीन श्रृंखला प्रदर्शित करने की उम्मीद करते हैं, जिन्हें भारत द्वारा सदियों से संरक्षित और संवर्धित किया जा रहा है।

राजस्थान के इतिहास की विशेषज्ञ रिमा हूजा और भारत के लोकप्रिय रेडियो कथाकार व लेखक नोलेश मिश्रा के सत्र भी शामिल किए गए हैं।

जयपुर के हिज हाइनेस महाराजा सर्वाई पद्मनाभ सिंह ने शहर की विरासत को संरक्षित करने में इस फेस्टिवल की भूमिका पर प्रकाश डालते हुए कहा कि जयगढ़ किले ने सदियों का इतिहास देखा है और यह फेस्टिवल उस विरासत का सम्मान करना लगातार जारी रखता है। हमारी संस्कृति की जीवंतता और इसके भविष्य की झलक दिखाने वाले आयोजनों के साथ, जयगढ़ हैरिटेज फेस्टिवल जयपुर की मूल आत्मा का अनुभव करने के लिए दुनिया भर के दर्शकों को एक मंच पर लाएगा।

टीमवर्क आर्ट्स के प्रबंध निदेशक संजोय के. रॉय का कहना है कि जयगढ़ किले में भारत की संस्कृति का जश्न मनाया जा रहा है, जिसमें भारत के बेहतरीन कलाकार, विचारक व कारीगर जुटेंगे। इनकी प्रस्तुतियों के माध्यम से, हम संगीत की विविध शैलियों, नृत्य रूपों और पारंपरिक शिल्पों की बेहतरीन श्रृंखला प्रदर्शित करने की उम्मीद करते हैं, जिन्हें भारत द्वारा सदियों से संरक्षित और संवर्धित किया जा रहा है।

निःशुल्क पट्टा वितरण का दूसरा चरण जनवरी में

जयपुर। विमुक्त, घुमंतू एवं अर्ध घुमंतू, आवास विहीन व्यक्तियों को भूखंड आवासीय पट्टा देने की पहल करने वाले देश के एकमात्र राज्य राजस्थान के पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर ने घोषणा की है कि गत 2 अक्टूबर 2024 को पट्टा प्राप्त करने से वंचित रहे विमुक्त, घुमंतू एवं अर्ध घुमंतू जाति के आवासहीन लोगों को बसंत पंचमी के आसपास निःशुल्क आवासीय पट्टा दिया जाएगा।

पंचायती राज मंत्री मदन दिलावर ने बताया कि राज्य भर में विमुक्त, घुमंतू एवं अर्ध घुमंतू वर्ग के 1 लाख 23 हजार 757 परिवार चिन्हित किए गए थे, जिनमें से 49546 परिवारों के पास पूर्व में पट्टे हैं। शेष 51078 आवासहीन परिवारों को चिन्हित कर पट्टा वितरण किया गया था।

गत 2 अक्टूबर 2024 को मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा के द्वारा 17156 परिवारों को राज्य भर में एक साथ पट्टे वितरित किए गए थे। अभियान के दौरान वंचित रहे शेष

संजय सैनी जार के प्रदेश अध्यक्ष व सुरेश पारीक महासचिव बने

जयपुर। जर्नलिस्ट्स एसोसिएशन ऑफ राजस्थान (जार) के द्विर्घिक चुनाव में संजय कुमार सैनी प्रदेश अध्यक्ष, सुरेश पारीक प्रदेश महासचिव व कौशल मूंदड़ा प्रदेश कोषाध्यक्ष निर्वाचित हुए हैं। देर शाम पदाधिकारियों ने मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा से मुलाकात की और पत्रकारों की समस्याओं से रूबरू कराया। जिस पर सीएम ने कहा कि मैं पत्रकारों की समस्याओं से वाकिफ हूँ, जल्द ही इन्हें दूर करूँगा।

मुख्य चुनाव अधिकारी राकेश कुमार शर्मा व सहायक चुनाव अधिकारी योगेश सैन ने बताया कि जार के चुनाव रविवार को निर्बिरोध सम्पन्न हुए, जिसमें वरिष्ठ पत्रकार संजय कुमार सैनी अध्यक्ष, सुरेश पारीक प्रदेश महासचिव, कौशल मूंदड़ा कोषाध्यक्ष निर्वाचित हुए हैं।

वरिष्ठ उपाध्यक्ष पद पर वरिष्ठ पत्रकार जितेंद्र सिंह शेखावत, ओम चतुर्वेदी, भूपेंद्र ओझा, कुश मिश्रा, अनुराग हर्ष, विकास शर्मा, दीपक लवानिया तथा प्रदेश उपाध्यक्ष पद पर मणिमाला शर्मा, शहजाद खान, विवेक वैष्णव, जगदीश शर्मा, नानालाल आचार्य, यतीश व्यास, अरुण बाहेली निर्वाचित हुए हैं। इसी तरह से प्रदेश सचिव पद पर दीपशिखा शर्मा, प्रकाश चपलोट, अशोक श्रीमाल, दिलीप भाटी, राजेश वर्मा, पुरुषोत्तम जोशी और उमाकांत जोशी निर्वाचित हुए।

जेल में मिले 3 बदमाशों ने जयपुर में लूटी टैक्सी कार

सिंधी कैप थाना पुलिस ने आरोपियों को गिरफ्तार किया

जयपुर। सिंधी कैप थाना पुलिस ने कारवाई करते हुए किराए पर ली गई टैक्सी कार लूटने वाले दो बदमाशों को गिरफ्तार किया।

पुलिस जानकारी में सामने आया है कि पुलिस जेल में मिले तीन बदमाशों ने योजना के तहत किराए पर कार लेकर चालक को बंधक बनाया और फिर रूपए-मोबाइल छीनकर चालती कार से चालक को सीकर में रोड किनारे फेंक कर लूट ले गए थे।

इनमें शामिल एक बदमाश सीकर

■ बदमाशों ने किराये पर टैक्सी बुक करके ड्राइवर को बंधक बनाकर लूटपाट की थी और का लेकर फरार हो गए थे

■ इनमें से एक बदमाश सीकर के व्यवसायी से 2 करोड़ रुपए की रंगदारी मांगने के मामले में फरार था



सिंधी कैप थाना पुलिस ने रविवार को कार लूटने वाली गैंग के तीन शातिर बदमाशों को गिरफ्तार किया।

रही है। पुलिस ने गिरफ्तार आरोपियों की निशानदेही पर फतेहपुर सीकर से लूटी गई टैक्सी कार बरामद कर ली है।

पुलिस जानकारी में सामने आया है कि फरार बदमाश रविन्द्र सिंह उर्फ बिट्टू बढानिया जुलाई-2024 में जेल से बाहर आया था। अक्टूबर-2024 में फतेहपुर के बड़े व्यवसायी को जान से मारने की धमकी देकर बदमाश रविन्द्र सिंह ने दो करोड़ रुपए की रंगदारी मांगी थी। रंगदारी मांगने के मामले में फरारी दीपक सिंह चौहान उर्फ बांस्वर (22) निवासी रामगढ़ सेठान सीकर और सचिन सिंह (20) निवासी फतेहपुर कोतवाली सीकर को गिरफ्तार किया गया है।

वहीं इस मामले में साथी बदमाश रविन्द्र सिंह उर्फ बिट्टू बढानिया फरार चल रहा है, जिसकी पुलिस तलाश कर

अशोक कुमार वर्मा ने एक दिसम्बर को मामला दर्ज करवाया था कि वह अपनी रिक्शेट डिजायर कार को किराए पर चलाता है और सिंधीकैप स्थित संतोष भोजनालय के पास अशोक अपनी कार लेकर खड़ा था। उसके पास आकर तीन युवकों ने सीकर के रानोली जिला सीकर चलने के लिए किराया पछुा।

ढाई हजार रुपए में तय होने पर तीनों युवक कार में बैठ गए। रास्ते में एक हजारा रुपए की रंगदारी मांगने के बाद कार रुकवाई। कार से उतरकर बदमाशों ने सीट के पीछे चालक अशोक को पटक लिया। सीकर के रानोली के पास उसकी जेब से छह हजार रुपए और मोबाइल निकालकर लिया। चालती कार से रोड किनारे फेंक कर बदमाश फरार हो गए। दो घंटे बाद होश आने पर जैसे-तैसे राहगीर की मदद लेकर पुलिस को लूट की सूचना दी।

तनाव है सेहत का दुश्मन, भरपूर नींद लें : महिमा चौधरी

जयपुर। ब्रेस्ट कैंसर को हराकर जिंदगी की जंग जीतने वाली अभिनेत्री महिमा चौधरी ने रविवार को जयपुर में जीवन को सरल, स्वस्थ और सफल बनाने के गुर बताए। उन्होंने कहा कि तनाव, सेहत का दुश्मन है, इसलिए आनंदित रहे और भरपूर नींद लें। महिमा चौधरी रविवार को चौथे वर्ल्ड हेल्थ एंड वेलनेस फेस्ट के समापन समारोह में बोल रही थीं। महिमा ने बताया, मैं यह मानती हूँ कि जब मुझे कैंसर हुआ उन कुछ सालों में मुझे काफी तनाव था, हो सकता है कि यही वजह रही हो जिसने मेरे शरीर पर विपरीत असर डाला। इसलिए आप सभी तनाव से दूर रहें, समय पर खाना खाएं, भरपूर नींद लें और जितना हो सके अपनी के साथ समय बिताएं, उनसे अपने दिल की बातें जरूर साझा करें।

आज सिर्फ खाने का नहीं बल्कि पानी का भी ध्यान रखना बहुत जरूरी है। ऑर्गेनिक सब्जियों का उपयोग करें, स्वच्छ जल का सेवन करें, शूगर न लें, दिन में दो बार खाना खाएं और शारीरिक व मानसिक स्वास्थ्य का ध्यान रखें। कार्यक्रम का “दिल की बात दिल से” सत्र में डॉ. देवेंद्र कुमार श्रीमाल, निदेशक, काईडोएलॉजी, डॉ. अंकित माथर, अतिरिक्त निदेशक और वरिष्ठ सलाहकार, काईडियल सर्जरी, डॉ. सुनील शर्मा, वरिष्ठ सलाहकार, काईडियल सर्जरी, बलवंदर सिंह, फैंसिलिटि निदेशक, नारायण ने डॉ. माणिकजात जैन के साथ बातचीत में हृदय रोगों और उनके इलाज पर जरूरी जानकारीयां साझा कीं। हार्डपेटेशन और धूम्रपान जैसे कारक हृदय रोगों के प्रमुख सामाजिक पक्ष रखने के मुद्दों पर प्रस्ताव पारित किए

सार-समाचार



जयपुर। रेनो स्कूल परिसर में लोकप्रिय व काल्पनिक कहानियों पर आधारित फेबल फेस्ट समारोह आयोजित किया गया। इस अवसर पर चैयमर्न सेवानिवृत्त लेफिजेंट कर्नल गोविंद सिंह, निदेशक के.एन. नरेन्द्र सिंह और प्रधानाचार्या सीमा दीवान के साथ-साथ अभिभावकों व अतिथियों ने समारोह की शोभा बढ़ाई। कक्षा नर्सरी से आठवीं तक के छात्र-छात्राओं ने मिलकर कई रोचक एवं प्रेरणादायक कहानियाँ जैसे कि -एलिस इन वंडरलैंड, स्नो व्हाइट एंड सेवन ड्वाफर्स, सिंडेला और व्यूटी एंड द बियट को अपने आकर्षक अभिनय व वेशभूषा से मंच पर जीवंत किया। प्रत्येक प्रदर्शन के माध्यम से नैतिक मूल्यों पर प्रकाश डाला गया, जिससे छात्र-छात्राओं को चरित्र-निर्माण की प्रेरणा प्राप्त हुई। विद्यालय की प्रधानाचार्या ने सभी छात्रों पर गर्व करते हुए फेबलस को जीवन में लाने के लिए और उनकी कड़ी मेहनत एवं रचनात्मक प्रदर्शन के लिए उनकी प्रशंसा की।

पेंशनर्स ने 300 बच्चों को बांटे स्वेटर



जयपुर। पेंशनर समाज उप शाखा मालवीय नगर की ओर से सखी बाल निकेतन एवं अमर सेवा समिति, कुंदा कच्ची बस्ती, झालाना, मालवीय नगर में 30 जरूरतमंद और गरीब बच्चों को स्कूल के संरक्षक सी. पी. गर्ग के देखरेख में सदी से बचाव के लिए गर्म स्वेटर और जर्सी का वितरण किया गया। पेंशनर समाज के उप सचिव बाबू लाल गुला ने बताया कि इसे मिलाकर अब तक चार चरणों में करीब 300 जरूरतमंद बच्चों को स्वेटर और जर्सी वितरित की जा चुकी है। इस अवसर पर पेंशनर समाज के डॉ सतीश गुप्ता संरक्षक, ओम प्रकाश शर्मा उपाध्यक्ष, विजय चंद गुप्ता कोषाध्यक्ष, युधिष्ठिर शर्मा संगठन सचिव उपस्थित थे।

एलुमिनाई मीट में पूर्व छात्रों का सम्मान



जयपुर। जयपुरिया इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट ने रविवार को 14 वीं एलुमिनाई मीट “आगमन” का आयोजन किया। कॉलेज के डायरेक्टर डॉ. प्रभात पंकेज ने पूर्व छात्रों का उनकी कॉर्पोरेट जगत में अपनी पहचान बनाने के लिए स्वागत किया। उन्होंने यह भी कहा कि पूर्व छात्र संस्थान के एंसेसवर हैं। एलुमिनाई मीट में अहमदाबाद, मुंबई, कोलकाता, इंदौर, रांची, पटना, पुणे, लखनऊ, चंडीगढ़, आगरा, भोपाल, कानपुर, दिल्ली एनसीआर से लेकर राजस्थान के कई शहरों तक पूरे भारत से 300 से अधिक पूर्व छात्रों ने भाग लिया। कार्यक्रम में पूर्व छात्र पत्रिका “इन्टैच” के पार्ट-10 का विमोचन भी हुआ। बैंक के दौरान बैंच 2023-25 के दो छात्रों- अक्षिता जैन और हरलीन कौर को मेधावी छात्रवृत्ति के रूप में प्रत्येक को 25 हजार रुपए से सम्मानित किया गया। छह छात्रों-शुभांगी दुवे, चाहत विजय, मीमांसा दाधीच, अक्षत चौहान, दिव्यांश गर्ग और आर्यन कात्याल को भी एसआईपी प्रतियोगिता में अव्वल रहने पर नकद पुरस्कार से सम्मानित किया गया।

खेमराज कमेटी की अनुशंषा पर असंतोष

जयपुर। खेमराज समिति की अनुशंषा पर वित्त विभाग द्वारा जारी आदेशों में सहकारिता अधीनस्थ सेवा के निरीक्षकों की मांगों को पूर्ण रूप से अनदेखी करने पर सहकारिता निरीक्षकों के संगठन राजस्थान सहकारी अधीनस्थ सेवा एसोसिएशन द्वारा इन आदेशों को खेमराज समिति की रिपोर्ट पर भारी असंतोष जताया है। एसो. की अध्यक्ष सुमित्रा चौधरी द्वारा समिति के समक्ष प्रस्तुत मांगों पर सरकार द्वारा पुनर्विचार करते हुए सकारात्मक निर्णय लिया जाए।

‘महिला बैंककर्मियों को सुरक्षित कार्य वातावरण मिले’

जयपुर। राजस्थान प्रदेश बैंककर्मियों महिला परिषद की ओर से रविवार को तारक भवन जयपुर में परिषद की महिला पदाधिकारी और जयपुर जिले की विभिन्न बैंकों की महिला सदस्यों का परिषद अध्यक्ष शिखा बंसल की अध्यक्षता में सम्मेलन आयोजित किया गया। सम्मेलन की मुख्य अतिथि सुनीता चतुर्वेदी राजस्थान की संरक्षक (एनएफआईडीसी) और डॉ. दीपमाला, वरिष्ठ अधिवक्ता (राजस्थान उच्च न्यायालय) रहीं। राजस्थान प्रदेश बैंक एम्प्लॉइज यूनियन के चेयरमैन आर. जी. शर्मा रहे।

दिव्या तंत्र संयोजिका, बैंककर्मियों महिला परिषद ने बताया कि महिला सम्मेलन में व्यावसायिक, ग्रामीण व सहकारी बैंकों से बड़ी संख्या में 170 महिला बैंक कर्मियों ने भाग लिया। सम्मेलन में महिला सेवा सुरक्षा व महिला अधिकारों के लिए एकजुटता का आह्वान किया गया। हाल ही में विभिन्न बैंक शाखाओं में ग्राहकों द्वारा महिलाकर्मियों के साथ हुए दुर्व्यवहार व हमलों की निंदा की गई। महिला परिषद के सम्मेलन का संचालन मेधा मलिक जीसी सदस्य,



राजस्थान बैंककर्मियों महिला परिषद का सम्मेलन रविवार को आयोजित हुआ।

एआईबीईयू और उपसंयोजिका, आरपीबीईयू महिला परिषद ने किया।

सुनीता चतुर्वेदी ने महिला सशक्तिकरण पर अपने विचार साझा करते हुए महिला नेताओं द्वारा विभिन्न आंदोलनों में किए गए संघर्षों और उपलब्धियों के बारे में बताया।

उच्च न्यायालय की अधिवक्ता डॉ. दीपमाला

ने भारतीय संविधान में मानव अधिकारों और महिलाओं के अधिकारों पर विस्तार से उनके कानूनी पहलुओं पर चर्चा की और महिलाओं को उनके मूल अधिकारों और कर्तव्यों से अवगत कराया। उन्होंने बैंककर्मियों या घरेलू सभी महिलाओं को जागरूक होने की जरूरत बताई। इस अवसर पर महिला बैंक कर्मियों परिषद की बाईसा-राज’ नामक ई-पत्रिका

का प्रथम संस्करण का अतिथियों द्वारा विमोचन किया गया। राजस्थान प्रदेश बैंककर्मियों महिला परिषद के सम्मेलन को महेश शर्मा सचिव व सूरज भाव सिंह आमेरा उप महासचिव आरपीबीईयू, रविदीप चतुर्वेदी क्षेत्रीय सचिव केनरा बैंक यूनियन, सूरज प्रकाश सचिव, सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया ने भी संबोधित करते हुए महिला बैंककर्मियों को यूनियन की गतिविधियों में अधिक भाग लेने, एकजुट व जागरूक होने के लिए आह्वान किया। सम्मेलन में सभी महिला प्रतिभागियों ने हाल ही में बैंक कर्मियों पर हुए हमलों की निंदा करते हुए ग्राहक द्वारा दुर्व्यवहार पर कानूनी कार्यवाही, ग्राहक से सुरक्षा व सम्मान की माँग की गई। इसके साथ ही बैंकों में पर्याप्त स्ट्रफ़ की भर्ती, बैंकों का निजीकरण रोकने, पाँच दिन का कार्य सप्ताह लागू करने, सभी बैंकों में महिला हक के लिए सर्वोच्च न्यायालय को गाइड लाइन लागू करने, महिला कर्मियों के लिए चाइल्ड केयर लिव विशेष अवकाश सुविधा लागू करने, महिला कर्मियों को स्थानांतरण में मानवीय-सामाजिक पक्ष रखने के मुद्दों पर प्रस्ताव पारित किए

जे.जे.एस. में रविवार को पहुंचे करीब 20 हजार विजिटर्स

जयपुर। जयपुर एजीवेशन एंड कन्वेंशन सेंटर (जेईसीसी) में आयोजित जयपुर ज्वैलरी शो (जेजेएस) के तीसरे दिन रविवार को शानदार माहौल देखने को मिला। छुट्टी का दिन और फेस्टिवल सीजन के चलते शो ने नए रिकार्ड कायम किए। तीसरे दिन जेजेएस में लगभग 20 हजार से ज्यादा विजिटर्स ने शिरकत की, जो अब तक का एक दिन का सबसे बड़ा आंकड़ा था। इससे यहां उपस्थित सभी एजीबिटरर्स काफी उत्साहित नजर आए।

उनका कहना था कि इस वर्ष का शो पिछले सभी संस्करणों से अधिक सफल और व्यापारिक दृष्टिकोण से लाभकारी साबित हुआ है। गोल्ड की कीमतें लगातार बढ़ने से विजिटर्स में इस बार लाइटवेट ज्वैलरी के प्रति विशेष रुझान देखने को मिला। ब्रांडेड ज्वैलरी के प्रति भी काफी ब्वेरीज इज की गई। ओपन सेंटिंग में नए इन्वेंशंस के साथ क्रुंजन मीना ज्वैलरी और ट्रेडिशनल परब पोल्की काफी पसंद की जा रही है।

रविवार को ‘द जयपुर एडवॉंटेज: वॉंट सेट्स दिस ज्वैलरी हब अपार्ट’ विषय पर सैशन का आयोजन हुआ। इसमें जयपुर के प्रसिद्ध ज्वैलर्स ने इस पर चर्चा की कि भारत के सबसे अनोखे और सबसे लोकप्रिय आभूषण केंद्र के रूप में जयपुर शहर पूरे विश्व में आकर्षण का



केंद्र क्यों है। इसका आयोजन जेजेएस में जयपुर ज्वैलरी डिजाइन फेस्टिवल (जेजेडीएफ) के अंतर्गत ‘अनकट: अनफिल्टर्ड डायलॉग्स’ में किया गया। सत्र के पैनलस्टों में भ्रूगमल राजमल सुराणा से चंद्र सुराणा, सुनीता शेखावत, बिरधीचंद चन्मश्यामदास से यश अग्रवाल, आभ्रपाली से तरंग अरोड़ा और एक्सक्विजिट फाइन ज्वैलरी से अंजु जैन शामिल थे। सत्र का संचालन जेजेएस के संयुक्त सचिव अजय काला ने किया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि ज्वैलरी में कलर स्टोन की खास विशेषता है और उद्योग में ग्राहकों के बीच रीयल जेम्स की मांग हमेशा रहेगी।

चंद्र सुराणा ने इस बात पर जोर दिया कि शहर की घरोहर और ब्रांड की विरासत को बनाए रखने के लिए ग्राहकों की संतुष्टि के लिए गुणवत्ता और उच्च मानकों का विशेष ध्यान रखने की आवश्यकता है। इसके साथ ही, उन्होंने कारीगरों व शिल्पकारों की अपाली पीढ़ी को संरक्षित बनाने, शिल्प को अपनाने के लिए प्रेरित करने और उन्हें उचित मुआवजा सुनिश्चित करने के महत्व पर विशेष रूप से जोर दिया।

जयपुर ज्वैलरी में स्टोरी टेलिंग के महत्व पर प्रकाश डालते हुए, सुनीता शेखावत ने मीनाकारी की उत्कृष्ट कला और मीनाकारी की शुरुआत के बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने

■ जयपुर के शीर्ष ज्वैलर्स द्वारा “द जयपुर एडवॉंटेज: वॉंट सेट्स दिस ज्वैलरी हब अपार्ट” पर ज्ञानवर्धक सत्र आयोजित

■ नेटवर्किंग डिनर में दिए गए पुरस्कार, बेस्ट बूथ व महिला उद्यमियों को सम्मानित किया, जैम्स व ज्वैलरी के महाकुंभ का समापन आज

बताया कि कैसे जयपुर ने गुलाबी मीनाकारी के लिए विश्व में अपनी पहचान बनाई, यह एक ऐसी शिल्प है जो स्टोरी टेलिंग की शक्ति और इन कहानियों की निरंतर व्याख्या और पुनर्नर्माण के माध्यम से उज्रत हुआ है। हालांकि गुलाबी मीनाकारी की शुरुआत जयपुर में नहीं हुई, लेकिन उन्होंने बताया कि यह शहर की पहचान से से अभिन्न रूप से जुड़ गया है। गुलाबी शहर की कहानी को पिंक इनेमर्शियल’ की कला के साथ जोड़कर, यह एक अनूठा और स्थायी जुड़ाव स्थापित हो चुका है। उन्होंने सोशल मीडिया के प्रति अपनी चिंता भी व्यक्त की और बताया कि रचनात्मकता के मामले में यह नकारात्मक भूमिका भी निभा सकता है।

जयपुर के आभूषणों को वैश्विक मंच पर बढ़ावा देने की बात करते हुए, यश अग्रवाल ने अंतर्राष्ट्रीय बाजारों में आभूषणों और डिजाइनों को प्रस्तुत करते समय एक प्रभावी और दिलचस्प कहानी को प्रस्तुत करने के महत्व पर

जोर दिया। उन्होंने कहा कि पारंपरिकता और नवाचार के बीच संतुलन बनाए रखने की आवश्यकता है, ताकि वैश्विक बाजार की बदलती मांगों को पूरा करते हुए जयपुर की समृद्ध धरोहर को संरक्षित रखा जा सके।

जयपुर के ज्वैलरी हब की दिशा में आगे बढ़ने की बात करते हुए तरंग अरोड़ा ने कहा कि अंतरराष्ट्रीय बाजारों में जयपुर की ज्वैलरी की बिक्री का मुख्य कारण यह है कि यहां विशेष आभूषणों के अलग-अलग पहलुओं के कई कारीगर हैं, जो इन्हें साधारण यूरोपीय डिजाइनों से अलग बनाते हैं। उन्होंने आगे कहा कि शहर की स्थापना की कहानी व ज्वैलरी मैयूफैक्चरिंग द्वारा इसे अपने आभूषणों में शामिल करने की मानसिकता ही जयपुर को अन्य शहरों की तुलना में अलग बनाती है। ज्वैलरी डिजाइन में हाल के ट्रेंड्स की बात करते हुए अंजु जैन ने मध्यम वर्ग के लिए आभूषण बनाने का अपना दृष्टिकोण साझा किया।